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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 46

L'anno  2024 il  25 gennaio alle ore 21:15 si è riunito il Consiglio Direttivo della Associazione
Manzoni People. La riunione per favorire la più ampia partecipazione di genitori si svolge nella sala
sita al piano terra della Casa del Quartiere.
Il Direttivo è riunito per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbale precedente;
2. Follow up Festa di Natale e open day scuola;
3. Gestione magazzino;
4. Assicurazione volontari e follow up Genitori In Campo;
5. Bando Valdese per attività extrascolastiche 2024/2025;
6. Biblioteca (nuovi incontri, bando 2024);
7. Festival Sostenibilità 2024;
8. Organizzazione festa di fine anno/sport 2024;
9. Varie e eventuali;

Assume la presidenza della riunione il Presidente del Consiglio Direttivo sig.ra Laura Sciolla, il quale
chiama a fungere da segretario, con il consenso dei presenti, il sig. Domenico Usai.
Il Presidente, dopo aver constatato:
 la presenza del Consiglio Direttivo, in proprio o per delega, nelle persone del Presidente, dei

Signori  Consiglieri:  Domenico Usai,  Laura Biamino,  Chiara Lucchini,  Roberto EspositoMauro
Chiarle, Mirjam Struppek, Stefano Andrigo, Elena Carpignano delega Laura Sciolla;

 assenti giustificati tutti gli altri;
 partecipano alla plenaria i signori: Elena Cristaldi, Elena Rubin e Valerio Ciardiello;
dopo aver ricordato che l'ordine del giorno è da tutti i presenti conosciuto ed accettato, rimossa
ogni eccezione o riserva, dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare.

Si apre la discussione sui punti all’ordine del giorno.

1 – Approvazione ultimo verbale
Approviamo

2 – Follow up Festa di Natale e open day scuola

Il Presidente comunica come le attività in oggetto siano andate entrambe molto bene:
- Alla festa di Natale vi è stata una enorme partecipazione da parte dei genitori che ha portato ad
eccezionale/inaspettato risultato economico, raccolti circa 2900 €, importo suddiviso e distribuito
già ad inizio mese ai rappresentati delle classi di scuola primaria e secondaria: circa 87€/classe.
Le attività organizzate dal gruppo festa: musica, giochi, banchetti, trucca-bimbi ecc  organizzate
con il  diretto coinvolgimento dei bimbi  che, oltre a trovare il  loro enorme divertimento hanno
stimolato l’entusiasmo e la partecipazione proattiva di moltissimi genitori. Bellissima atmosfera di
festa. Il Presidente ringrazia mamme, papà e nonni del gruppo organizzativo.
Per i prossimi eventi saranno altresì da migliorare: logiche di accesso e linee di flusso delle persone
all’interno dei locali oltre che armonizzare le comunicazioni con gli insegnati.
Al banchetto sono avanzati molti biscotti e succhi, si dispone all’unanimità di donare ad ASAI ciò
che ha una imminente data di scadenza e di riutilizzare per il prossimo evento il resto.
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- A metà del mese si sono aperte le iscrizioni per le prime classi di primaria e secondaria, relative
all’anno scolastico 2024/2025, nelle giornate di open day vi è stata tanta partecipazione, buon
presupposto per la ricezione di numerose iscrizioni, l’associazione ha come di consueto supportato
i docenti con l’accoglienza offrendo bibite, caffè e biscotti. Si dovrà procedere alla rimozione dello
striscione e dei banner in facciata, si propone di procedere durante la pausa scolastica per le feste
di carnevale, previo autorizzazione ad accedere da parte della scuola.

3 – Gestione magazzino

Vista  i  tanti  avanzi  del  banchetto  di  natale  e  le  attività  intercorse  nell’ultimo  anno,  si  rende
necessario procedere ad una risistemazione del materiale presente in magazzino. A brevissimo è
necessario  individuare  i  prodotti  alimentari  ad  imminente  scadenza  per  la  donazione  e
successivamente organizzare un gruppo di lavoro per il riordino del locale.

4 - Assicurazione volontari e follow up Genitori In Campo

Si conferma la la buonissima partecipazione di genitori alle attività in palestra, per la risoluzione
della  problematica assicurativa dove  l’associazione ad oggi,  per  i  genitori  che partecipano alle
attività  siano  esse  di  festa/aggregazione  copre  la  sola  RC.  Per  integrare  la  copertura  anche
relativamente  alle attività  sportive,  si  propone  di  integrare  la  ns  polizza  con  l’assicurazione
proposta da Volto per un importo di circa 475€. Si approva.
Il  Presidente,  informa  a  conclusione  del  punto  di come  molti  genitori  si  stiano  sempre  più
lamentando delle condizioni di scarsa pulizia in cui vertono le palestre, e della presenza di alcuni
ganci posizionati da poco a parete che risultano non bene posizionati/pericolosi.
Si propone di informare la DS di quanto emerso affinché possano verificare queste situazioni.

5 – Bando Valdese per attività extrascolastiche 2024/2025

La partecipazione al  bando in oggetto ha come principale scopo la  copertura finanziaria  delle
seguenti  attività  associative:  extrascolastiche  2024/2025  –  quote  gratuità  per  visita  medica
sportiva bimbi – locazione palestra “genitori in campo” ed il torneo di calcio scolastico di fine anno.
La quota richiesta nella domanda di partecipazione al bando sarà di 5.850€.
Il  Presidente informa infine  i  presenti  di  aver  colloquiato con la  responsabile dell’associazione
Delfino (nuoto) dove, oltre a confermare l’intenzione di organizzare i corsi anche per il prossimo
anno, comunicava per le classi prime e seconde della primaria (le terze ancora non definito) si
potrebbe aggiungere un costo di viaggio pari a 6€ su bus privato se si volesse confermare, in
quanto  l’intenzione  è  di  svolgere  le  attività  alla  piscina  Lido  dove  sono  presenti  più  corsie
prenotabili e si eviterebbe il tragitto con i mezzi pubblici). Inoltre si  comunicava la possibilità di
ottenere forse la locazione impianto dalla circoscrizione (gestore impianti natatori) a titolo gratuito
se aventi finalità scolastiche e con priorità. Si propone di informare la DS di quanto emerso, al fine
di poter inoltrare richiesta per un utilizzo scolastico impianto e poter decurtare i costi di locazione
ad abbassare i costi per le iscrizioni 2024/2025. In ultimo l’associaizone Delfino propone per il
prossimo anno corsi per adulti serali alla piscina Lido al prezzo speciale per l’IC Manzoni 4 euro a
lezione invece che 8 euro.

6 – Biblioteca (nuovi incontri, bando 2024)

Come riportato nel verbale n.41 del 22/02/2023, per il sostegno di una programmazione a lungo
termine, vi  è  la  necessità  di partecipare  a  bandi  in  pubblicazione  nell’anno  corrente.  Entro  il
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19/02/2024 si rende quindi necessario presentare domanda al Bando della Circoscrizione 8, nella
speranza di assegnazione per coprire i costi del 2024.
Si informa il consiglio di come siano emerse in queste settimane alcune piccole annotazioni:
- le sedie sono sempre più rotte ed inutilizzabili;
- i libri per essere catalogati ed inseriti nelle scaffalature devono avere la copertina (si inserirà il
costo di 500 copertine nel bando);
- possibilità di acquisto di nuovi libri.
Per  il  primo punto  si  chiederà  alla  scuola  la  possibilità  di  riutilizzare  alcune  sedie  con rotelle
(nuove) accantonate in soffitto o scantinato, per il secondo punto si è richiesto un preventivo di
spesa informativo sulla spesa: circa 350€ per 250 libri. Attualmente non vi è necessità di procedere
con l’acquisto ma, nel caso, trattandosi di un importo spesa esiguo, all’occorrenza si approva di
procedere. In riferimento all’ultima annotazione, dove l’impegno economico corrisponde a circa
1000€, si propone di procedere chiedendo a docenti e/o bibliotecaria un elenco dei titoli desiderato
all’acquisto, prevedendo nel caso mancassero ad integrare volumi sul tema ambientale, in linea
con le tematiche del Festival della Sostenibilità. Riuscire inoltre ad avere testi che possano essere
altresì di interesse anche dei ragazzi della secondaria, poco frequentatori in orario extrascolastico.
I consiglieri,  dopo uno scambio di vedute per la modalità  operativa da attivare per l’acquisto,
convergono  sulla  proposta  del  consigliere  Chiarle  di  chiedere  ai  genitori/sostenitori
dell’associazione  se  possiedono  i/il  libro  richiesto  è  ne  abbiano  piacere  alla  donazione  (se
ovviamente in buone condizioni) ovvero abbiano piacere ad un libero acquisto. I titoli che non si
riusciranno ad acquisire con donazione, verranno acquistati.
Buona è la partecipazione dei bimbi nella giornata di apertura del martedì, la bibliotecaria che ne
gestisce  l’attività  è  molto  attenta  e  preparata.  In  occasione  di  attività  programmate  la
partecipazione raddoppia ed oltre… Si riflette di come si potrebbe coinvolgere i personaggi social
del territorio conosciuti dai ragazzi per accrescere anche la loro partecipazione.

7 – Festival della Sostenibilità 2024

Come già discusso nel direttivo n.45 del 22/11/2023, si rimane alla ricerca di fondi per la copertura
finanziaria dell’attività in oggetto. Ad oggi non vi sono bandi di prossima pubblicazione alla quale
poter partecipare, si propone di richiedere a Reale Mutua un finanziamento a pioggia che potrebbe
essere concesso in caso di avanzo economico per i fondi da loro destinati alle attività associative.

8 – Organizzazione festa di fine anno/sport 2024

Per l’organizzazione della festa dello sport 2024, giunta alla 3° edizione: Torneo di calcio a squadre
e Manzoni Run, si valuta di chiedere a Villa Glicini se sarà possibile locare il campo gioco degli
scorsi anni, in alternativa potrebbe esserci solo il campo dell’oratorio di via Giacosa. La data più
probabile  per  l’evento  sembra  essere  il  sabato  1  giugno.  In  attesa  delle  informazioni  sulla
disponibilità delle location si rimanda al prossimo direttivo la discussione.

9 – Varie ed eventuali
/

Il direttivo approva i seguenti nuovi soci:  Serena Perrone, Florinda Papa, Elena Rubin, Eugenia
Testa,  Simone  Piperno,  Deborah  Oliva,  Francesca  Monaco,  Pietro  Iona,  Laura  Petruzziello,
Seydouba Conté, Simone trecate.

Libro Verbali del Consiglio Direttivo Pag.    3/100



ASSOCIAZIONE MANZONI PEOPLE
Iscritta presso il Registro Provinciale del Volontariato al n.162/14
Sede legale: Corso Marconi, 28 – 10125 TORINO
Codice fiscale 97729720017

Vista l’ora tarda, si decide di rimandare al prossimo direttivo l’approfondimento di discussione di
temi  vari  ed  eventuali,  la  seduta  viene  sciolta  alle  ore  22:30  previa  redazione,  lettura  ed
approvazione del presente verbale.

Il Presidente Laura Sciolla Il Segretario Domenico Usai
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